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Die schriftliche parlamentarische Anfrage der Abgeordneten z.NR. 
Heinzinger, Dr. Khol und Kollegen Nr. l176/J betreffend die 

Förderung der Holzwirtschaft, beehre ich mich wie folgt zu beant­
worten: 

Zu Frage 1: 

FJr den in Frage kommenden Zeitraum würden fJr die Forstwirtschaft 

folgende Förderungsmaßnahmen gewährt: 

- Maßnahmen zur Aufforstung in Hochlagen ünd zur Sicherung von . 
Schützwald 

- Maßnahmen zür Förderung der Erholungswirkung des Waldes 

- Maßnahmen zür Struktürverbesserüng der Waldwirtschaft, das sind 

Maßnahmen zur Steigerung der Holzprodüktion nach Menge und Qualität 
- Maßnahmen zur Verbesserung der betrieblichen Infrastruktur durch 

Neüaüfforstung bisher landwirtschaftlich gen~tzter Flächen sowie 
- Maßnahmen zür Verbesserung der Waldflächenstrüktür. 
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- Investitionen far die Erweiterung und Verbesserung der forstlichen 
Bringungsanlagen 

Investitionen zur Rationalisierung der Forstarbeit 
- Maßnahmen zur forstlichen Weiterbildung und Beratung 

- Maßnahmen des Forstschutzes. 

Zu Frage 2: 

Fi.ir die Holzwirtschaft wurden f.olgende Förderungsmaßnahmen durchgeführt: 

- die Holzwerbung im Bundesholzwirtschaftsrat 

- Personalkostenzuschasse fi.ir Forstberater der Landwirtschafts-

kammern zum Zweck der Holzmarktbeobachtung und Holzmarktbetreuung 

- die Schaffung von Einrichtungen zur Manipulation und Weiterver­

arbeitung des Rohstoffes Holz durch ZusammenschlUsse von land- und 
forstwirtschaftlichen Betrieben, die der Holzvermarktung dienen. 

Zu Frage 3: 

In der laufenden Legislaturperiode ist die Fortsetzung aller in 
Frage 1 jnd 2 beschriebenen Förderungsmaßnahmen fUr die Forst- und 

Holzwirtschaft vorgesehen. Als zusätzliche Förderungsmaßnahmen sind 
vorgesehen: 

- Forstliche Maßnahmen in Wildbach- und Lawineneinzugsgebieten 
- Sanierung geschädigter Wälder mit Schutzwirkung in Wildbach- und 

Lawineneinzugsgebieten 

Erhebungen und Projektierungen in Wäldern mit Schutzwirkung in 

Wildbach- und Lawineneinzugsgebieten 

- Fortsetzung der 1~87 begonnenen Förderung bei Anlage von Energie­

holz - Praxisversuchsflächen. 
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Zu den Fragen 4 und 5: 

Seit 1980 wurden im Bereich der Holzwirtschaftsverarbeitung folgende 
Forschungsprojekte durchgefahrt und finanziert: 

- Projekt: "Untersuchung von Douglasienholz"; 
Förderungswerber: o~Univ:-Prof. Dipl~-Ing~ Wassipaul 
Förderungsbetrag: S 50:000,--
Förderungsjahr: 1982; Projekt abgeschlossen 

- Projekt: "Schnellbestimmungsmethode far den Wassergehalt bei der 

Übernahme von Waldhackgut far energetische Zwecke" 
Förderungswerber:Österreichisches Holzforschun~sinstitut 

Förderungsbetrag: S 250:000,--

Förderungsjahr: 1986/87; Projekt abgeschlossen. 

Derzeit laufen noch 2 langfristige Forschungsprojekte, die den 

Grundlagenbereich zuzuordnen sind: 

Projekt: "Qualität des Douglasienholzes in Österreich" 

- Projekt: "Farbfehler im Eichenstammholz". 

Zu den Fragen 6 und 7: 

In der laufenden LegiSlaturperiode sind an weiteren Forschungspro­

jekten npch geplant, ein Folgeprojekt zu "Untersuchung von 
Douglasienholz" sowie ein Projekt: "Entwicklung eines Mikrowellen­

gerätes far die wassergehaltsbestimmun~~ Far diese Projekte ist ein 
Förderungsbetrag von S 60:000,-- vorgesehen. Weitere projektsanträge 

liegen derzeit nicht vor. 
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